

عارف:

دستاوردهای جنگ تحمیلی سوم‌مدیون افسران جبهه علم و فناوری است

معاون اول رییس‌جمهور با تأکید بر نقش تعیین‌کننده «جبهه فناوری» در جنگ تحمیلی سوم، گفت دستگاه علم و فناوری است. به گزارش مهر، معاون اول رییس‌جمهور با تأکید بر نقش تعیین‌کننده «جبهه فناوری» در جنگ تحمیلی سوم، گفت که دستاوردهای این جنگ مدیون افسران جبهه علم و فناوری است و ایران در برابر فشارها برای توقف فناوری هسته‌ای ایستادگی کرد، زیرا محدود شدن در این حوزه می‌توانست به توقف سایر فناوری‌های پیشرفته منجر شود. وی همچنین تأکید کرد گدحکمرانی کشور در شرایط پساچنگ متفاوت از گذشته است و اتاق بازرگانی به عنوان پارلمان بخش خصوصی مسئولیت مهمی در تحقق اهداف پیشرفت کشور دارد. عارف با اشاره به فعالیت پنج جبهه میدان، دیپلماسی، خدمت، خیابان و فناوری در جنگ، جبهه فناوری را یکی از عوامل اصلی موفقیت کشور دانست و گفت ایران با تکیه بر دانشمندان و نخبگان خود در حوزه‌هایی مانند فناوری هسته‌ای، نانو، زیستی و رادپولوزی به دستاوردهای مهمی رسیده است. وی همچنین گفت ایران در مذاکرات هرگز از خطوط قرمز و منافع ملی خود عقب‌نشینی نکرده و «تسلیم شدن در ذات ایرانیان نیست». به گفته او، دشمن به دلیل ضعف در عرصه دیپلماسی ناچار به عقب‌نشینی شد و مخالفتش با برنامه هسته‌ای ایران نیز ناشی از نگرانی درباره پیشرفت فناوری کشور است، نه موضوع سلاح هسته‌ای. معاون اول رییس‌جمهور با قدردانی از همراهی بخش خصوصی در مدیریت شرایط جنگی، بخشی از موفقیت‌های دولت را حاصل این همکاری دانست و تأکید کرد بخش خصوصی باید در دوران پساچنگ نقش پررنگ‌تری در توسعه اقتصاد، علم و فناوری ایفا کند. عارف همچنین اشاره به شرایط جدید پس از جنگ، بر بهره‌گیری از ظرفیت‌های ملی از جمله تنگه هرمز و دریافت حقوق ترانزیتی تأکید کرد و در پایان گفت برای دستیابی به جایگاه برتر منطقه در فناوری‌های پیشرفته، باید اینترنت مناسب و بدون محدودیت‌های مخل توسعه در اختیار فعالان اقتصادی و فناوران قرار گیرد.

مومنی، وزیر کشور:

وزیر کشور پاکستان حامل پیام بود

وزیر کشور در پایان سفر وزیر کشور پاکستان به تهران تأکید کرد: از روز یکشنبه، مذاکرات برای اجرایی شدن بندهای تفاه‌نامه و تحقق شرط آن از اسر گرفته خواهد شد و من فکر می‌کنم که به هر حال روند خوبی است و به سمت خوبی در حال حرکت هستیم. به گزارش ایسنا، اسکندر مومنی، وزیر کشور، ضمن تشریح جزئیات سفر محسن نقوی، وزیر کشور پاکستان، به تهران گفت: این سفر، سفری پرثمر و بسیار خوبی بوده است. این سفر علاوه بر موضوعات مرتبط میان دووزارتخانه، شامل بررسی مسائل و تحولات منطقه‌ای، اجرایی کردن بندهای تفاه‌نامه‌هاومهم‌ترین دامه‌مذاکراتی بود که در سوسیس در حال انجام است. وی در ادامه با تأکید کرد بر اینکه وزیر کشور پاکستان در این سفر حامل پیام‌هایی نیز بود، اظهار کرد: در مجموع، سفر خوبی از برایی می‌شود. این شانه‌له که دستاوردهای این سفر وارت‌ها و سیاست‌های مشترک برای مردم عزیز کشور محسوس و ملموس باشد. وزیر کشور در ادامه تصریح کرد: مذاکرات با پیگیری‌هایی که صورت گرفته احتمالاً از روز یکشنبه از سر گرفته می‌شود و برای اجرایی شدن بندهای تفاه‌نامه و تحقق شرط آن آغاز خواهد شد. من فکر می‌کنم که به هر حال روند خوبی است و به سمت خوبی در حال حرکت هستیم. این شانه‌له جزئیات و نتایج آن در آینده از سوی وزارت خارجه به اطلاع مردم خواهد رسید.

بقای، سخنگوی وزارت امور خارجه:

نخست‌زوربخ برای اطمینان از اجرای تعهدات امریکا برگزار می‌شود

سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: نشست زوربخ برای پیگیری اجرای یادداشت‌های اطمینان از اجرای تعهدات امریکا برگزار می‌شود. به گزارش مهر، اسماعیل بقایی، در حاشیه مذاکرات ایران و امریکا در زوربخ سوئیس، با اشاره به برنامه دیدارها و رایزنی‌ها گفت: هیات جمهوری اسلامی ایران پس از ورود به سوئیس، شاهد دیدار سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه، با همتای سوئیسی خود به عنوان میزبان این نشست بود. سخنگوی وزارت امور خارجه با تأکید بر اینکه یادداشت تفاه‌نامه پیش‌تر در تاریخ ۲۸ خرداد ۱۴۰۵ با امضا رسیده است، تصریح کرد: این نخستین نشست پس از امضای این سند محسوب می‌شود و هدف اصلی آن گفت‌وگو در برابرنحوه پیگیری و اجرای مفاد یادداشت تفاه‌ام است. وی با اشاره به بند ۱۳ این سند اظهار داشت: براساس مفاد یادداشت تفاه، آغاز مذاکرات برای دستیابی به توافق نهایی منوط به اجرای بندهای ۴، ۱، ۵، ۴، ۱ و ۱۱ است. بقایای ادامه داد: بند نخست یادداشت تفاه، که از نظر جایگاه و اهمیت در صدر تعهدات قرار دارد، بر توافق جنگ در همه جبهه‌ها از جمله لبنان تأکید می‌کند و این موضوع برای جمهوری اسلامی ایران از اهمیت اساسی برخوردار است. وی همچنین به سایر تعهدات مندرج در یادداشت تفاه اشاره کرد و گفت: موضوعاتی از جمله دسترسی ایران به دارایی‌ها و اموال مسدودشده یا محدودشده، صدور مجوزهای لازم برای فروش نفت، مشتقات نفتی و محصولات پتروشیمی و برخی دیگر از تعهدات طرف امریکایی، از جمله مواردی است که درباره نحوه اجرای آنها گفت‌وگو خواهد شد. سخنگوی وزارت امور خارجه تأکید کرد: در هدف این نشست، اطمینان از اجرای تعهدات طرف مقابل و تداوم اجرای آنهاست و در این میان، موضوع توقف جنگ در همه جبهه‌ها از جمله لبنان، در اولویت قرار دارد.

تقابل

در سی‌وسومین همایش سیاست‌های پولی و ارزی مطرح شد

روایت پزشکیان از تورم، ناترازی و مسیر عبور از بحران



بدون شفافیت در تخصیص منابع، امکان دستیابی به رشد پایدار و مهار تورم وجود نخواهد داشت.

ریشه نترازی منابع و مصارف

رییس‌جمهور با اشاره به برخی ناترازی‌های شکل گرفته در اقتصاد کشور گفت: یکی از دغدغه‌های مهم‌ترین مسائل اقتصادی ایجاد تناسب میان منابع و مصارف است. در بسیاری از حوزه‌ها از جمله انرژی، گازبرقی، آموزش عالی و توسعه شهری، بدون توجه کلی به ظرفیت منابع، تعهدات مصارف جدید ایجاد شده است. پزشکیان افزود: وقتی میزان مصرف و انتظارات ایجادشده بیش از توان منابع می‌باشد، نتیجه آن بروز بحران و ناترازی خواهد بود. توسعه‌ای که بدون توجه به ظرفیت‌های واقعی کشور انجام شود، در نهایت به مشکلات اقتصادی و مدیریتی منجر خواهد شد. وی با اشاره به وضعیت مصرف انرژی کشور تصریح کرد: در سال‌های گذشته توسعه زیرساخت‌ها و افزایش تعهدات مصرفی در برخی بخش‌ها ظرفیت واقعی منابع موجود متناسب نبوده و امروز دولت با پیامدهای این وضعیت مواجه است. به اعتقاد وی اگر در سیاست‌گذاری‌های گذشته میان موجود و هزینه‌های ایجادشده توازن بیشتری برقرار می‌شد، بسیاری از مشکلات کنونی قابل پیشگیری بود.

توسعه بدون پشتوانه، هزینه‌زا و بحران‌آفرین
رییس‌جمهور با اشاره به گسترش مراکز آموزشی، توسعه شهری و برخی سیاست‌های گذشته اظهار داشت: توسعه زمانی موفق است که براساس نیاز واقعی امکانات موجود و ظرفیت‌های اقتصادی کشور طراحی شود. وی افزود: در برخی موارد بدون توجه به کیفیت، امکانات و بهره‌وری، توسعه کمی در اولویت قرار گرفته که نتیجه آن کاهش کارایی و افزایش هزینه‌ها بوده است. پزشکیان تأکید کرد که هر گونه توسعه باید با نگاه بلندمدت و برپایه‌زایی دقیق منابع و حل ناترازی انجام شود تا در آینده به ناترازی‌های جدید منجر نشود.

بازنگری در نظام تخصیص منابع

پزشکیان با انتقاد از برخی شیوه‌های تخصیص منابع و تسهیلات در اقتصاد کشور گفت: منابع مالی کشور باید به سمت فعالیت‌های مولد، فناوری‌محور و دارای بازدهی اقتصادی هدایت شود. وی افزود: یکی از مهم‌ترین وظایف نظام بانکی، اطمینان از مصرف صحیح منابع و بازگشت سرمایه‌های پرداخت‌شده است. لازم است فرآیند تخصیص تسهیلات، نظارت بر مصرف منابع و ارزیابی اثر بخشی سرمایه‌گذاری‌ها با دقت بیشتری انجام شود. رییس‌جمهور تأکید کرد: هر رهایی که در اقتصاد هزینه‌ی می‌شود باید مشخص باشد در چه بخشی مصرف شده، چه میزان ارزش افزوده ایجاد کرده و چه تأثیری بر رشد اقتصادی و اشتغال داشته است. وی معتقد است که

بودجه‌ریزی مبتنی بر عملکرد

وی با اشاره به برنامه‌های دولت برای اصلاح ساختار مالی و بودجه‌ای کشور گفت: یکی از محورهای جدی دولت، کنترل هزینه‌ها در حرکت به سمت بودجه‌ریزی منسب بر عملکرد است. پزشکیان افزود: پرداخت‌هایی متناسب با عملکرد دویم‌زهره‌وری دستگاه‌انجام شود، نظام اداری، بانکی، رسانه‌ها و دولت برای حل مشکلات اقتصادی تأکید کرد و گفت: اگر روند تورم‌های بالا ادامه پیدا کند، فشار بیشتری به جامعه وارد خواهد شد و همه باید کمک کنند تا فرآیند شرایطی تداوم نیابد. وی با بیان اینکه دولت نیز باید در ایجاد تمهیدات هزینه‌های جدید متناسب با منابع موجود عمل کند، اظهار کرد: زمانی که منابع کافی وجود ندارد نباید توقعات جدید ایجاد کرد و همه‌ی یادگام‌ها ملکان تحقق آنها فراهم نیست. پول و ثروت از مسیر تولید، خلاقیت، دانش، علم و فعالیت اقتصادی ایجاد می‌شوند، نه از طریق خلق پول.

اقتصاد آینده بر پایه دانش و فناوری

رییس‌جمهور با تأکید بر ضرورت تغییر رویکردهای توسعه‌ای کشور اظهار داشت: در برنامه‌ریزی‌های اقتصادی باید پیش از گذشته به دانش، فناوری، نوآوری، هوش مصنوعی و صنایع مبتنی بر دانش توجه شود. وی افزود: سرمایه‌گذاری در حوزه فناوری و توسعه دانش می‌تواند ارزش افزوده بسیار بیشتری نسبت به بسیاری از فعالیت‌های سنتی ایجاد کند و مسیر رشد پایدار اقتصاد کشور را هموار سازد. پزشکیان تأکید کرد که اقتصاد آینده جهان بر پایه نوآوری شکل می‌گیرد و ایران نیز ناگزیر است برای حفظ رقابت‌پذیری خود در این مسیر حرکت کند.

ضرورت اجماع کارشناسی

پزشکیان خطاب به اساتید، پژوهشگران و کارشناسان حاضر در همایش گفت: انتظار می‌رود صاحب‌نظران اقتصادی باجمع‌بندی دیدگاه‌های کارشناسی راهکارهای مشخص و قابل اجرا برای حل مسائل کشور ارائه کنند. وی افزود: اختلاف دیدگاه طبیعی است اما کشور برای عبور از مشکلات اقتصادی به یک زبان مشترک و اجماع کارشناسی در حوزه سیاست‌گذاری نیاز دارد. از نگاه رییس‌جمهور، اقبال‌ظفر تنها راه‌یابد معنی‌برای رسیدن به راه‌حل‌های عملیاتی شود.

جنگ؛ دشمن رشد اقتصادی

رییس‌جمهور با اشاره به آثار اقتصادی جنگ اظهار داشت: براساس تجربه جهانی، جنگ همواره موجب کاهش رشد اقتصادی، افزایش فقر و گسترش بیکاری می‌شود.وی تأکید کرد: دولت ایران در برابر هر گونه تجاوز استنادگی کرده‌توان دفاع از استقلال، آزادی و تمامیت ارضی کشور را ادامه دهد. کارشناسان اقتصادی و مدیران دولتی نیز در این نشست‌ها با بیان اینکه کشور به اقدامات فوری در حل مشکلات تنها هزینه‌های اقتصادی و اجتماعی و افزایش خواهد داد.

ایران

همتی، رییس کل بانک مرکزی:

به نرخ‌های دستوری و ارز ترجیحی باز نمی‌گردیم

رییس کل بانک مرکزی با تشریح سیاست‌های ارزی بانک مرکزی، بر تداوم سیاست یکپارچه‌سازی نرخ ارز، برپهیز از بازگشت به نرخ‌های دستوری و ارز ترجیحی تأکید کرد.

به گزارش مهر، عبدالناصر همتی، رییس کل بانک مرکزی در سی‌وسومین همایش سالانه سیاست‌های پولی و ارزی با عنوان «الزامات سازگاری سیاست‌های مالی و تجاری با سیاست‌های پولی و ارزی در صیانت از ارزش پول ملی و مهار تورم» در قالب یک پیام تصویری با اشاره به سیاست یکپارچه‌سازی نرخ ارز اظهار داشت: پس از مطرح شدن این سیاست، برخی تصور کردند که بانک مرکزی از هدف تک‌نرخ‌خی شدن ارز فاصله گرفته است؛ در حالی که هدف اصلی، تحقق نرخ واحد در بخش حواله است.

وی با بیان اینکه حدود ۹۵ درصد مبادلات ارزی کشور در حوزه حواله انجام می‌شود و سهم اسکناس کمتر از ۵ درصد است، گفت: در تمامی اقتصادهای دنیا میان نرخ اسکناس و حواله به دلیل تفاوت هزینه‌ها، فاصله محدودی وجود دارد و در ایران نیز این اختلاف باید در دامنه‌ای منطقی حفظ شود.

رییس کل بانک مرکزی افزود: سیاست بانک مرکزی بر این مبنا استوار است که فاصله نرخ ارز در بازار اسکناس و حواله از ۱۰ درصد فراتر نرود در صورت افزایش این فاصله، اقدامات لازم برای نزدیک شدن نرخ‌ها انجام شود. همتی با تأکید بر رویکرد بانک مرکزی در حوزه سیاست‌گذاری ارزی تصریح کرد: یکپارچه‌سازی نرخ ارز به این معنا است که به هیچ‌وجه به شرایط گذشته، نرخ‌های دستوری و نرخ‌های ترجیحی باز نخواهیم گشت.

وی ادامه داد: تجربه گذشته نشان داده است که چندین بون ارز، زمینه ایجاد رانت، فساد، فشار بر منابع و کاهش شفافیت اقتصادی را فراهم می‌کند و بانک مرکزی تمایلی به بازتولید چنین شرایطی ندارد. رییس کل بانک مرکزی خاطر نشان کرد: پس از تغییر سیاست ارزی و اجرای برنامه یکپارچه‌سازی نرخ ارز، عرضه ارز در بازار افزایش یافت؛ به گونه‌ای که در ماه‌های اول و دومین سال گذشته حجم عرضه ارز در مقطعی به حدود ۸ میلیارد دلار در ماه رسید.

کاهش مبادلات ارزی و اختلال صادرات نفت در دوران جنگ

همتی به شرایط ارزی کشور در دوران جنگ اشاره کرد و گفت: از اواخر اسفندماه و همزمان با آغاز درگیری‌ها، اقتصاد کشور با چالش‌های ارزی مواجه شد.

وی افزود: حتی پیش از انسداد تنگه هرمز و اعمال محدودیت‌ها، حجم مبادلات ارزی در مرکز مبادله ارز و پولی ایران نسبت به مدت مشابه سال قبل حدود ۲۵ تا ۴۰ درصد کاهش یافت. به گفته رییس کل بانک مرکزی، صادرات نفت کشور نیز در اردیبهشت‌ماه با اختلال جدی مواجه شد و این موضوع فشارهایی را بر بازار ارز وارد کرد، اما بانک مرکزی توانست شرایط را مدیریت کند.

ذخیره‌سازی ۴.۵ میلیارد دلار ارز در دوران بحران

همتی با تشریح اقدامات بانک مرکزی در دوره جنگ اظهار داشت: از ابتدای جنگ تاکنون حدود ۴.۵ میلیارد دلار به ذخایر ارزی کشور افزوده شده است. وی توضیح داد: با توجه به احتمال طولانی شدن شرایط جنگی، بانک مرکزی تأمین کالا‌های اساسی و دارو را در اولویت قرار داد و به همین دلیل سیاست توسعه‌مساززی ارزی در دستور کار قرار گرفت. رییس کل بانک مرکزی تأکید کرد: بر پایه اقدامات انجام‌شده، سیاست‌های پولی جاری و تداوم سیاست جدید ارزی، امکان عبور از مدیریت بحران و حرکت به سمت مدیریت توسعه‌محور فراهم خواهد شد.

لزوم بازنگری

در سیاست‌ها و مقررات بانکی برای دوره جدید اقتصاد

رییس پژوهشکده پولی و بانکی بانک مرکزی با اشاره به شرایط جدید اقتصاد ایران، بر ضرورت بازنگری در سیاست‌ها و مقررات بانکی برای افزایش کارایی اقتصاد تأکید کرد.

به گزارش مهر، کورش پرویزیان در سی‌وسومین همایش سالانه سیاست‌های پولی و ارزی با اشاره به شرایط جدید اقتصاد کشور، بر ضرورت بازنگری در سیاست‌ها و مقررات بانکی و اقتصادی تأکید کرد. وی افزود: در این همایش و تجاروع‌های از سیاست‌های پولی، ارزی، مالی و تجاری کشور با حضور دانشگاهیان، کارشناسان و سیاست‌گذاران مورد بررسی قرار می‌گیرد تا راهکارهای عملی برای بهبود عملکرد اقتصاد ارائه شود. پرویزیان با تأکید بر اینکه خروجی این مباحث باید به سیاست‌های اجرایی و عملیاتی تبدیل شود، گفت: هدف اصلی این نشست‌ها کمک به تسهیل فضای کسب‌وکار، افزایش کارایی اقتصاد و بهبود معیشت مردم است.

دولت به دنبال اصلاح نظام بودجه و مالیات است

وی با اشاره به اصلاحات ساختاری در حوزه مالیه عمومی گفت: اصلاح‌نظام مالیاتی، بودجه‌ریزی مبتنی بر عملکرد، مولدسازی دارایی‌های دولت، کاهش هزینه‌های دولت و تسویه‌بدهی‌های دولت از مهم‌ترین برنامه‌های اقتصادی در حوزه بودجه است. مدنی‌زاده همچنین بر تأکید کرد که دولت باید با اصلاحاتی در زمینه‌های مالی و تجاری، به بهره‌گیری از ظرفیت مناطق آزاد به عنوان بخشی از برنامه‌های دولت برای رونق تولید و رشد اقتصادی یاد کرد. وزیر امور اقتصادی و دارایی در پایان تأکید کرد: موفقیت اقتصادی کشور، رفیع این موانع در دستور کار دولت قرار دارد. مدنی‌زاده همچنین از توسعه روابط اقتصادی با کشورهای همسایه، جذب فناوری‌های نوین، تقویت سرمایه‌گذاری و بهره‌گیری از ظرفیت مناطق آزاد به عنوان بخشی از سیاست‌گذاری دستوری در تسهیلات و سپرده‌های بانکی، سلطه مالی دولت، نحوه مذاکلات ارزی، سیاست‌های پولی و ارزی و هدف‌گذاری تورمی از مهم‌ترین محورهای مورد بررسی در این همایش است.

وی در پایان با قدردانی از حضور مسئولان، کارشناسان، پژوهشگران و رسانه‌ها در این رویداد، بر نقش رسانه‌ها در تبیین دقیق مباحث اقتصادی و افزایش آگاهی عمومی تأکید کرد.

افزایش یابد. رییس‌جمهور خاطر نشان کرد: دولت تلاش خواهد کرد حمایت‌های معیشتی را متناسب با شرایط اقتصادی و نرخ تورم بپذیری کند، زیرا نمی‌توان نسبت به مشکلات معیشتی مردم بی‌تفاوت بود.

منابع ارزی و مذاکرات

پزشکیان با بیان اینکه در مدت کوتاهی بخشی از اعتبارات و منابع مالی در اختیار دولت قرار گرفته است، افزود: با آغاز روند گفت‌وگوها، شش میلیارد دلار از منابع ایران در قطر نیز همچنین بر لزوم همراهی دانشگاهیان، کارشناسان، نظام اقتصادی و اجتماعی بیش از این افزایش یابد. رییس‌جمهور همچنین بر لزوم همراهی دانشگاهیان، کارشناسان، نظام بانکی، رسانه‌ها و دولت برای حل مشکلات اقتصادی تأکید کرد و گفت: اگر روند تورم‌های بالا ادامه پیدا کند، فشار بیشتری به جامعه وارد خواهد شد و همه باید کمک کنند تا فرآیند شرایطی تداوم نیابد. وی با بیان اینکه دولت نیز باید در ایجاد تمهیدات هزینه‌های جدید متناسب با منابع موجود عمل کند، اظهار کرد: زمانی که منابع کافی وجود ندارد نباید توقعات جدید ایجاد کرد و همه‌ی یادگام‌ها ملکان تحقق آنها فراهم نیست. پول و ثروت از مسیر تولید، خلاقیت، دانش، علم و فعالیت اقتصادی ایجاد می‌شوند، نه از طریق خلق پول.

تأکید بر حقوق هسته‌ای و انسجام داخلی

پزشکیان با بیان اینکه بندهای تفاه‌میان ایران و امریکا عمدتاً به نفع ملت ایران است، گفت: امریکا به دنبال این است که ایران را به‌مب‌بند دست‌رسی نداشته باشد. در حالی که جمهوری اسلامی با راه‌آلام کرد هدف‌ساخت‌مب‌بندم نندارد. وی در عین حال تأکید کرد: ذات غنی‌سازی اورانیوم هرگز کوتاه نخواهیم آمد و طرف مقابل نیز ناچار است این حق را بپذیرد. رییس‌جمهور قدرت امروز کشور را حاصل وحدت و انسجام ملی دانست و تصریح کرد: آنچه می‌تواند قاعده قدرت ما را بر هم بزند، تضعیف وحدت داخلی است. دشمنان ایران نیز بیشترین امید خود را به ایجاد شکاف و اختلاف در داخل کشور ستانند.

رشد اقتصادی برای رفاه مردم

پزشکیان در بخش پایانی سخنان خود تأکید کرد: شاخص اصلی در سیاست‌گذاری اقتصادی باید انسان و رفاه اجتماعی باشد. رشد اقتصادی به تنهایی کافی نیست؛ ممکن است اقتصاد رشد کند اما بخشی از جامعه همچنان در فقر، بیکاری و بیماری باقی بماند. وی توسعه بازارهای منطقه‌ای، تسهیل تجارت، رفع موانع فعالیت بخش خصوصی و جذب سرمایه‌گذاری را از دیگر اولویات دولت عنوان کرد و گفت: هدف از مذاکرات و تعاملات خارجی نیز فراهم کردن شرایط مناسب‌تر برای رونق اقتصادی و افزایش رفاه مردم است. رییس‌جمهور در پایان خاطر نشان کرد: در شرایط حساس کنونی، موفقیت کشور در گرو همکاری، همدلی و همراهی همه جریان‌هاست و دولت تلاش می‌کند با تکیه بر این انسجام، مسیر مذاکرات و برنامه‌های اقتصادی را با قدرت ادامه دهد تا منافع ملی و رفاه مردم تأمین شود.

کالابرگ و معیشت مردم

پزشکیان با تأکید بر مسوولیت دولت در قبال معیشت مردم گفت: با یوزر امور اقتصادی و دارایی، رییس کل بانک مرکزی و سایر مسئولان اقتصادی دولت درباره مسائل معیشتی مردم گفت‌وگو شده و همه خود را موظف می‌دانند که اجازة نهند.مدعیشتم مردم همایش کلان‌جندی مواجه‌شود. وی با بیان اینکه دولت وعده افزایش رقم کالابرگ را داده است، اظهار کرد: مبلغ کالابرگ بر اساس تورم باید اصلاح شود. ما با یوزر اقتصاد و رییس بانک مرکزی گفت‌وگو می‌کنیم تا این رقم

تثبیت نرخ سود ۲۳ درصدی در شرایط تورم ۵۰ درصدی خطای راهبردی بود



بانکی در سال‌های گذشته گفت‌هال‌نرخ خپهره‌بین بانکی در محدوده ۲۳ درصد ثابت نگه داشته شد، در حالی که اقتصاد کشور تورم‌های ۵۰ و حتی ۶۰ درصدی را تجربه می‌کرد. وزیر اقتصاد تصریح کرد: در ثابت ماندن نرخ سود در شرایطی یک خطای راهبردی در سیاست‌گذاری اقتصادی بوده، زیرا سیاست پولی باید متناسب با شرایط تورمی عمل کند و از خروج منابع از شبکه بانکی جلوگیری شود. وی افزود: در شرایط فعلی بخشی از منابع مالی به سمت بازارهای غیر بانکی، دارایی‌های سفته‌بازانه حرکت می‌کند و اصلاح سیاست‌های پولی و نرخ‌های سود می‌تواند به بازگشت تعادل به بازارهای مالی کمک کند. مدنی‌زاده با تأکید بر ضرورت تغییر الگوی تأمین مالی اقتصاد کشور، اظهار داشت: بنگاه‌های بزرگ باید تأمین مالی خود را از طریق بازار سرمایه انجام دهند و منابع شبکه بانکی بیشتر به بنگاه‌های کوچک و متوسط و همچنین فناوری‌ها اختصاص یابد. وی ادامه داد: اگر هدف کنترل رشد نقدینگی و مهار تورم است، باید سهم بیشتری از تأمین مالی اقتصاد از طریق ابزارهای بازار سرمایه، تأمین مالی زنجیره‌ای و ابزارهای نوین مالی انجام شود. وزیر اقتصاد افزود: توسعه صندوق‌های تضمین، گسترش ابزارهای مالی، تعمیق

اظهار داشت: اعتماد ملی، سرمایه اجتماعی و غرور ملی شکل گرفته در کشور می‌تواند به موتور محرک بازسازی اقتصادی تبدیل شود و زمینه هم‌افزایی میان دولت، مردم و بخش خصوصی را فراهم کند.

وی افزود: بازسازی کشور تنها به معنای بازسازی زیرساخت‌های فیزیکی نیست، بلکه نیازمند نوسازی فکری در حوزه سیاست‌گذاری اقتصادی نیز هست. وزیر امور اقتصادی و دارایی با تأکید بر اینکه ثبات اقتصادی مهم‌ترین عامل توسعه اقتصادی است، گفت: بدون کنترل تورم، کاهش نااطمینانی و ایجاد امنیت اقتصادی، امکان شکل‌گیری سرمایه‌گذاری پایدار وجود ندارد. وی افزود: اصلاح نظام بانکی، اصلاح نظام ارزی و اصلاح ساختار مالی کشور، سه محور اصلی ایجاد ثبات اقتصادی هستند و بدون کنترل رشد نقدینگی، مهار پایه پولی و اصلاح نرخ‌نامه بانک‌ها نمی‌توان به مهار تورم دست یافت. مدنی‌زاده با اشاره به اقدامات آغاز شده در دولت و بانک مرکزی اظهار کرد: اصلاح نظام بانکی از برخی بانک‌های ناتراز آغاز شده و اصلاح ساختار سایر بانک‌ها نیز در دستور کار قرار دارد تا از رشد بی‌ضابطه نقدینگی و خلق پول جلوگیری شود. وی در بخش دیگری از سخنان خود با انتقاد از سیاست نرخ سود